



扩大优质资源供给，打造百姓家门口好学校

烟台傅家中学(港城中学傅家校区)揭牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李楠楠

8月2日上午，烟台傅家中学(烟台港城中学傅家校区)举行揭牌仪式。烟台港城中学校长袁永亮、烟台傅家中学校长刁军平共同为新校区揭牌。

这标志着芝罘区在推进集团办学、充分发挥优质教育资源龙头引领作用方面又迈出了坚实一步。新校投入使用后，将通过办学理念辐射、管理制度共建、教育资源共享、文化共生等策略，形成办学优势，提升教育集团品质，让更多孩子在家门口享受到优质教育资源。

一流的硬件设施+优质的师资配备

傅家中学位于芝罘区魁富

路以西、富甲小区东侧，是芝罘区政府高标准建设的一所初中学校。

项目占地2.24万平方米，建筑面积约16900平方米，包括教学楼、综合实验楼、餐厅及室内风雨操场等建筑，设计规模30个班，可容纳学生1500名。

学校硬件设施一流，配套完整，是一所现代化、高标准的初级中学。学校校长由原港城中学副校长刁军平担任，在全区范围内选优配强学校领导班子，教师优先从芝罘中学、祥和中学、烟台十中、港城中学等学校中遴选骨干教师，并从新考选的高层次人才中选拔配备，实现了教师队伍专业结构、年龄结构最优。

名校+引领 建设一所新校打造一所名校

近年来，芝罘区按照“建设一所新校打造一所名校”思路，探索通过名校挂牌分校、集团办学等方式，优化教育资源配置，放大优质教育资源效益，满足群众在家门口上好学的需求。

遵循“坚持资源共享，激发办学活力，实现共同发展”原则，实行“总校牵头、分部运行、齐抓共管”的办法，由港城中学牵头，傅家中学为分校，依托烟台港城中学先进的办学理念、过硬的教学质量、科学的管理模式、高效的教师团队等，实行党风廉政一体化、干部选用一体化、质量检测一体化、教研教改一体化、教师交流一体化、教师培训一体化、资源共享



揭牌仪式现场。

一体化的运行机制，扩大优质资源供给，促进校际深度融合，为教师和学生的发展提供更为广阔的平台和空间。

傅家中学的投入使用为扩增

全区优质教育资源增添了强劲砝码，对于深化教育改革实践、推动教育优质均衡发展，满足南部新城区片群众家门口上好学需求将产生深远的影响。

烟台市公布7个市级中小学劳动教育试验区

近日，烟台市教育局组织开展了市级中小学劳动教育试验区、试验学校遴选推荐工作。在自主申报、区市推荐的基础上，经专家评审、综合评定和网上公示，认定牟平区等7个区市为市级中小学劳动教育试验区，芝罘区鲁峰小学等110所中小学为市级中小学劳动教育试验学校。其中市级中小学劳动教育试验区名单如下：牟平区、海阳市、栖霞市、龙口市、招远市、莱州市、开发区。

据悉，“十四五”期间烟台市将通过中小学劳动教育试点培育工作，进一步发挥劳动实践育人优势，率先形成一批全市劳动教育工作引领示范的典型区市、学校，推动烟台市中小学劳动教育工作高质量开展。在本次遴选的劳动教育试验区、试验校基础上，烟台将在课程建设、教师培训、教学实施、条件保障、课程评价等方面积极推进，着力打造3-6个市级劳动教育工作引领示范区和100所市级劳动教育工作引领示范学校、20所市级中小学劳动教育领航学校，以此带动全市中小学贯通劳动教育，促使劳动教育贯穿家庭、学校、社会各方面，与德智体美融合发展，不断探索具有烟台特色的劳动教育实施新模式，切实提高全市中小学劳动教育水平。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

蓬莱区中小学预计8月6日开始网上入学报名

记者从烟台市教育局获悉，为打造高效、便民的招生服务环境，减少办事流程，烟台市2021年全面实施中小学入学网上报名。2021年蓬莱区适龄少年儿童家长可通过“烟台一手通”APP进入“蓬莱区中小学智慧招生平台”办理入学报名。

蓬莱区中小学智慧招生平台预计上线时间为8月6日左右，具体时间请以学校通知、蓬莱区中小学智慧招生平台的“通知公告”为准。上线期间平台24小时开放。录取结果与报名顺序无关，家长可合理安排报名时间，避开网络拥堵。

信息审核时间截止到8月17日，报名期间因特殊原因未报名的，平台将于8月18日开放进行补报名。

报名方式全部采取线上报名。确认提交后，由教体局组织各学校统一进行线上审核。审核通过的，可登录蓬莱区中小学智慧招生平台，通过“我的信息”查看；审核未通过的，需重新补充信息或根据学校通知参加线下审核。

线上报名的顺序和时间与审核及录取无关，请家长合理安排报名时间。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

山东工商学院新生将于9月4日报到

目前4690份录取通知书已寄出

本报烟台8月2日讯(记者 李楠楠) 记者从山东工商学院获悉，该校2021年第二批956份录取通知书于8月2日发放，加上首批3734份录取通知书，目前已寄出4690份录取通知书，新生将于9月4日报到。

8月2日，山东工商学院2021年第二批录取通知书发放，发放省份分别是广东、海南、青海、湖北、上海、河北、福建、宁夏、安徽、广西、重庆、内蒙古、贵州、甘肃、山西，共计956份。此前，首批发出的录取通知书共计3734份，包含山东、江西、湖南、辽宁、浙江、江苏、天津等7省份。新生将于9月4日报到。

据悉，山东工商学院录取信封里包括新生录取通知书、2021年新生报到指南、家庭经济困难学生认定申请表、学生资助政策简介、大学新生应征入伍材料、防诈骗手册等。

山东工商学院2021年计划招生5290人。面向全国内地除北京和西藏之外的29个省市区招生，覆盖普通本科、本科合作办学、校企合作、春季高考四个招生类别。其中普通本科面向上述的29个省份，中外合作办学共面向10个省份招生，包括山东、天津、河北、山西、内蒙



古、辽宁、吉林、黑龙江、浙江、安徽、校企合作办学和春季高考均只在山东省内招生。

学校以经济、管理、信息学科见长，根据往年报考情况，会计学、审计学、软件工程、经济学、计算机科学与技术、财务管理、金融学、汉语言文学、数学与应用数学等专业报考热门程度较高。

学校一直紧密对接国家发展战略和区域经济社会发展需

求，主动服务全省新旧动能转换重大工程，持续调整与优化专业结构，2020年新增人工智能、市场营销(中外合作办学)两个招生专业，保持学校专业数量的动态平衡，推动专业高质量发展。

为积极应对高考改革，进一步提高生源质量，根据学科专业特点和选考科目要求，学校自2019年首次实行专业类招生试点，2021年专业类招生

范围涉及经济学类、公共管理类、新闻传播学类、外国语言文学类、电子信息类等5个专业类；今年新增人工智能专业、市场营销(中外合作办学)专业。

“专业类招生”是指高校将相同或相近学科门类，通常是同院系的专业合并按一个专业类招生。学生入校后，经过1~2年的基础培养，再根据兴趣和双向选择原则进行专业分流。

山东商务职业学院学子考研再创佳绩

全校共有80余名学生顺利通过研究生入学考试，成功考上研究生

本报烟台8月2日讯(记者 李楠楠) 记者从山东商务职业学院获悉，2021年又是该校考研的丰收年，全校共有80余名同学顺利通过研究生入学考试，成功考上研究生。

考研上岸的80余名学生中，有60余名是参加校内套读自学考试取得自考本科毕业证的同学，数量较去年有大幅度增长，另外20余名，为山东商务职业学院粮食工程专本贯通培养专业学生。

其中，经管管理学院电子商务专业的黄越，成功考上安徽农业大学研究生，实现了考研的逆袭。刚开始的他迷茫无

措，身边的同学都很爱玩，他不知道自己应该做什么，为了“融入”，也开始随波逐流，但心里却越来越不得劲，他不甘心这样。黄越说：“我要走出一条属于自己的路。开始是在父母的授意安排下，报考学校的自考本科，一开始只想完成自考本科课程的学习，但随着学习过程的推进、年龄的增长，以及班主任、自考本科老师的鼓励疏导，慢慢找准了方向，改进学习方法，顺利通过了自学考试的全部课程，也坚定了考研的决心，其间经历了很多苦与痛，但在周边人的帮助与自己的努力下，都克服了，经验告诉我，凡

事不必急于求成，心态很重要！现在我想以自己的亲身经历告诉学弟学妹：你可能和我一样，曾经成绩不理想，迷茫过，但请你不要放弃，每一个人都有做黑马的潜质，机会是留给有准备的人的，只要你努力拼搏，踏踏实实做好每一件事，一定能走出属于自己的一片天地！”

一直以来，山东商务职业学院为自考本科学生提供了多方面支持，加强日常管理，狠抓教学质量，在自考生的培养方面，取得了不少骄人的成绩，自考生考研数量逐年增加。图书馆、青年湖边组织晨读，安排专业老师课堂讲授知

识点，辅导教师模拟练习、跟课辅导、考前演练……为优秀自考生、优秀学生干部颁发奖学金，数种助学方式与奖励多管齐下。

多年来，学校作为国家技能人才培育突出贡献单位、山东省技能型人才培养特色名校、山东省专业技术继续教育基地、烟台市高技能人才培训基地，持续秉承“立德树人育人”的中心思想、“严谨、务实、创新”的校风、“好学、慎思、致用”的学风，注重学生综合能力提升和个性化发展，引导着一代又一代学生成长成才。